



## 我市2023年度社会组织 年检工作基本结束

### 合格266家 不合格28家

本报讯(记者孙杰 通讯员甄敬杰)记者从市民政局了解到,沧州市2023年度社会组织年检工作目前已基本结束。

据了解,本次应参检社会组织330家,截至目前,已参检294家,未参检36家。

市民政局相关负责人介绍,年检评定依据《沧州市民政局关于开展2023年度社会组织年检工作的通知》《社会团体年度检查办法》《民办非企业年度检查办法》等相关规定,对294家已参检社会组织下

年检结论,合格266家,不合格28家。其中,沧州市企业技术创新协会等201家市级社会团体、沧州汉方中医医院等64家市级民办非企业单位和1家基金会年检结果为合格;沧州市电线电缆商会等20家市级社会团体、沧州市同德社会工作服务中心等8家民办非企业单位年检结果为不合格。

市民政局已对沧州市心理志愿服务协会等未参检的36家社会组织下发了警示函,其中6家正在办理注销手续。

## 市群艺馆 举办“青年文化夜校”

本报讯(记者孙杰)“平时我就喜欢听歌、唱歌,如今报名了市群艺馆青年夜校的歌曲创作课程,希望能解锁新技能。”7月23日,刚刚在市群艺馆领到学员证的市民刘文晴,对接下来的课程满心期待。

据了解,为更好地满足广大群众的文化需求,助力“上班族”“学生群体”在工作、学习之余放松身心和自我提升,市群艺馆实行“延时服务制”,组织群艺馆及社会培训机构的专业人士开办了“青年文化夜校”。

本期青年夜校设置了工

笔画赏析、民族舞蹈组合训练、歌曲创作、电影赏析、消夏主题手工布艺、咖啡基础手冲体验课、彩绘珠DIY等一系列课程。课程从7月30日开始,至8月23日结束。

“6月份我们首次开办公益艺术夜校,近200名学员在市群艺馆收获了一段美好的时光。接下来,我们将青年夜校常态化开展下去,计划每两个月举办一期。”市群艺馆相关负责人表示,希望通过开办“青年文化夜校”,为广大青年提供一个交流学习的平台。



近日,新华区司法局联合新华区院东社区开展了《民法典》系列讲座活动,邀请河北衡泰律师事务所律师,就居民关心的法律问题进行讲解。 郝伟伟 李智力 摄

**新闻热线:**  
贾世峰 18633723378 周洋 15373303138  
韩学敏 13303177581 胡学敏 13303177569  
邢程 18403078228 李佳芳 13315793900  
孙杰 18631707181 李智力 18211153012

欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

# 用镜头记录大运河变迁

### ——摄影师王少华40余年拍摄数万张大运河照片

本报记者 周洋

7月23日一大早,京杭大运河沧州段沿线的百狮园里早已聚集了许多晨练的市民。74岁的王少华来得更早,他准备好相机,找好拍摄视角,一次次按下快门。以《运河晨练》为主题拍摄一组照片,是他这次的“行动计划”。

退休前担任《沧州日报》摄影记者的王少华是我市资深摄影师,对于大运河,他充满感情。“1961年初见运河,这里货船穿桥而过的景象让我印象深刻,1976年我从部队复员回到沧州,运河几乎干涸,河道荒草丛生的样子令我痛心。后来,几代沧州人坚持治理运河,千年运河风姿逐渐重现,令人振奋。”王少华说,他就住在大运河附近,闲暇之余经常到河边走走,用相机定格运河沿线的美好瞬间。后来,自己成了一名摄影记者,拍运河的次数多

了,时至今日,他已坚持40余年用镜头记录运河变迁。

王少华清晰记得中国大运河准备申遗的那段日子。当时,沧州作为沿河城市代表,要着手筹备一系列与大运河有关的诗歌、画册,王少华承担起拍摄大运河的任务,开始通过图片系统地“讲述”运河故事。他从京杭大运河沧州段吴桥安陵枢纽到青县周官屯穿运枢纽出发,自南向北行进,一路走,一路用相机记录运河及其沿线的美景和风土人情。“一条运河,流淌千年,见证了古今沧桑巨变。”他感慨道。

2014年6月22日,中国大运河申遗成功,让他格外兴奋。之后,他拍摄大运河的动力更足了。2021年,大运河沧州段进行全线清淤,还建成了大运河谢家坝水工智慧博物馆、捷地水利枢纽

工程等;2022年9月1日,大运河沧州中心城区段实现旅游通航;2023年5月26日,沧州以“千里通波·大美运河”为主题举办了河北省第六届园林博览会……王少华用手中的相机,忠实记录着大运河的精彩蝶变。

今年是中国大运河成功申遗十周年。退休后的王少华只要得闲,还会背上相机到运河边拍摄。他感觉只要几天不来,运河就有了新变化:沿线景点增加了,新的鸟儿来安家了……

从黑白到彩色,从胶片到数码。40多年来,王少华拍摄了数万张大运河



为主题的照片,其中《俯瞰京杭大运河沧州市区段》入选“影像见证河北省改革开放40周年”摄影大展;《再现运河古渡》等7幅作品入选“乐享河北·国际旅游摄影大展”。



今年以来,渤海新区黄骅市实施新一轮农村公路提升行动,加紧推进各项工程施工。图为何家桥危桥改造施工现场。 曹晓春 摄

## 充电桩进小区 咋就难过“物业关”?

李佳芳

日前,市民刘女士购买了一辆新能源汽车,并计划在自家车位上安装新能源汽车专用充电桩。但在报装过程中,物业公司以“存在安全隐患”为由拒绝了她的申请,这让刘女士为爱车充电问题犯了难。

其实,类似刘女士遇到的问题并非个例。近年来,新能源汽车保有量大幅增长,但安装充电桩难过“物业关”。

从“容量不够”到“有安全隐患”,再到“有管理风险”,物业给出的理由和说辞很多。透过这些理由,也不难猜测物业方面的顾虑,业主安装私人充电桩固然方便,但是,一旦发生事故,物业难辞其责。特别是一些老旧小区建设年代早,设计之初没有为新能源充电设备留下安装空间,容易出现漏电、着火等安全问题,给业主“开绿灯”就是给自己“找麻烦”,物业难免不情愿。

但是,安装充电桩是否会造安全隐患,应该由相关部门进行勘查和把关,而不是由物业公司单方面说了算。近年来,国务院办公厅、国家发展改革委等部门先后出台文件,明确支持居民区电动汽车充电基础设施建设,并要求物业公司予以协助、配合。这意味着物业理应承担履行充电桩安装的相关协助配合义务,切实让安装充电桩这“桩”好事成功落地,而不应该是“一拒了之”。

同时,相关部门也要发力,为充电桩进小区保驾护航。比如,可以实行“政府主导、电网主动、多方协作”,将居民小区充电桩安装数量细化分解到街道、社区;鼓励由社会运营商开展住宅小区公共充电桩统一规划设计、统一建设改造、统一运营维护,并在充电价格方面,给业主一定的优惠等。

发展出题目,改革做文章。针对当前充电基础设施发展面临的突出问题,各有关部门和单位的“最后一公里”也要拿出改革的勇气,推出改革的举措,畅通充电桩进小区渠道,在保障用电安全同时,让居民在家门口就能充电。

## 盐山县石麻湾村 汉麻试验田丰收了

本报记者 李智力 本报通讯员 郑雯雯

近日,盐山县杨集镇石麻湾村近200亩汉麻喜获丰收。田地里,收割机穿梭作业,机器轰鸣声不绝于耳,抢收工作正在有条不紊进行。望着今年收获的第一茬汉麻,这片汉麻田的负责人张爱民喜笑颜开。

石麻湾村部分土地盐碱化严重,种植小麦、玉米等传统农作物投入多、回报少,影响了村民们的种植积极性。如何管好用好这部分土地?石麻湾村“两委”广邀“创富能人”,为村民传授“致富经”。

今年开春,从盐山县“走出去”的企业家张爱民来到石麻湾村实地考察。根据当地土地情况以及多年的从商经验,张爱民建议村民尝试发展汉麻种植。

据悉,汉麻是一年生草本植物,具有生长快、适应性强、耐盐碱等特性。“汉麻浑身是宝,皮可以提取纺织用长

麻纤维,籽可以炼油,根可以做燃料,叶可以入药。”张爱民说,如今,汉麻产业链已从农业种植延伸到纺织、建筑、食品、生物医药等领域,经济前景很好。

“要发展成特色产业,还得用看得见的事实说话。”石麻湾村党支部书记王同起介绍,为打消村民种植汉麻的顾虑,村“两委”帮张爱民流转了近200亩土地作为试验田。

汉麻种植期间,张爱民不断探索改进种植管理方式,经常邀请村民们来地里参观。“播种时保持适宜的间距,稍加管理,汉麻就能顺利生长。”张爱民说,在汉麻出苗后长到30至40厘米高时,再适量施肥,汉麻就能长得更快更好。

“在盐碱地上种植汉麻,收益相对稳定,一亩地纯收入能有1200元,一

年能收两茬。”张爱民介绍说,汉麻的销路不用愁,刚开始收割已经有商户上门和他谈收购了。这些汉麻收割后,经过简单晾晒,就可运到汉麻加工厂做初加工。

汉麻种植带来的良好经济效益,让观望的村民们看到了增收的新希望。王同起表示,村“两委”打算采用“企业+基地+农户”的模式,扩大汉麻种植面积。同时,通过招商引资,引进一些从事汉麻深加工的企业,打造汉麻产业链,带动更多村民致富。



## 百姓评说

# 小手拉大手

# 同创文明城

# 共筑中国梦

